
３年生 田沢湖を学習
（ ） ， 。９月１７日 木 に ３年生がフィールドワークに出かけました

総合的な学習の時間に，自分たちの住んでいる地域の良さやふるさ
との魅力などを発見するするため，田沢湖を中心に見学してきまし
た。スタートは遊覧船に乗り，田沢湖の大きさを実感したり，湖か
ら見る景色の素晴らしさに歓声をあげていました。
下船後は，クニマス未来館に行き，田沢湖の歴史やクニマスにつ

いてのビデオを見ました。田沢湖にクニマスが住んでいて，それを
捕って生活をしていたことや，玉川の酸性水が流れ込んできた経緯
などについて学びました （３年生にとっては。
少し難しい内容だったかも知れません）その
後，館内の施設を見学し，クニマスが泳いで
いる姿や 稚魚が子どもたちの指に反応し エ， （
サと間違えて）追ってきている様子などを楽
しそうに観察しました。実際にクニマス漁に
使用していた船も展示されていて，子どもた
ちは田沢湖の恵みを受けた当時の生活の様子
を感じることができました。
クニマス未来館の後は，潟尻に移動し，た

つこ像や漢槎宮(浮木神社)を見学しました。
船からもたくさんの魚を見ることができまし
たが，たつこ像近くにもたくさんのウグイが寄ってきていて，子どもたちは大興奮でした。
潟分校で昼食をとった後，見学をし，最後に御座石神社を見学し，学校帰ってきました。
見学を終えた３年生の感想です。（一部抜粋）

２年生もフィールドワーク
９月１８日（金）に生活科のフィールドワークで，秋田内陸縦貫鉄道に乗車して阿仁へ行

きました。この日は残念ながら雨模様の天気でしたが，２年生の子どもたちはとても元気に
活動することができました。
学校から松葉駅までは仙北市のバスで移動し，そこから内陸線に乗車しました。途中，上

桧木内駅から見える田んぼアート（今年は紙風船）に歓声が沸きました。阿仁マタギ駅に到
着すると，打当温泉からバスが来ていて，それに乗り換えて，くまくま園に移動しました。
くまくま園ではクマの観察やえさやり体験をしました。くまくま園のツキノワグマは，えさ
を貰い慣れていて，えさがほしいと両手を挙げて合図を出してくれます。
その後，昼食をとってから打当温泉マタギの湯に移動し，その中にあるマタギ資料館を見

学しました。マタギの服装や生活の様子など，展示している物を熱心に見
ていました。午後２時には再び秋田内陸縦貫鉄道に乗り，学校に帰ってきました。
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今年度の修学旅行について
９月１８日（金）の１８時から６年部学年部会を

開催しました。そこで今年度の修学旅行に対する， 【修学旅行期日】
（ ） （ ）仙北市教育委員会や生保内小学校としての方針を伝 １０月２２日 木 ～２３日 金

えるとともに，実施計画・旅行行程等の概要につい
て説明いたしました。 【行き先】
今後は，保護者の皆様方から修学旅行参加につい 岩手県平泉町，陸前高田市，

ての同意書を提出していただき，参加者が確定して 釜石市，宮古市，盛岡市他
いきます。その後より事前学習に取りかかる予定で
す。 【宿泊先】
【仙北市教育委員会の主な方針】 浄土ヶ浜パークホテル（宮古市）
○新規感染者が継続的に確認されている地域への訪
問は避ける。 【行程】

○出発の１ヶ月前から当日までの間に，旅行先，自 （全て貸し切りバスで移動）
校の児童生徒，教職員等に感染者や濃厚接触者が 中尊寺見学，わんこそば体験
確認され臨時休業となった場合は，旅行を延期ま 道の駅高田松原（奇跡の一本松）
たは中止する。 釜石大観音見学

【主な感染症対策】 みやこ浄土ヶ浜遊覧船乗船
○１０月１日からの家族を含めた健康観察 震災遺構たろう観光ホテル見学
○旅行期間中の定期的な検温と健康観察 龍泉洞見学
○マスクの着用，手指消毒，喚起等の徹底 など 岩山パークランド遊園
【同意書の提出】
○全ての保護者の皆様に提出していただくこととし
ております。

秋の交通安全運動実施中
９月２１日から３０日まで，秋の全国交通安全運動実施中です。小学校では市民会館前交

差点，田沢モータス前交差点，生保内中学校バス停角の３カ所で職員が街頭指導をしていま
す。警察署の方やたざわ湖防犯巡回隊の方々も指導してくださっています。登校している様
子を見るときちんとルールを守って歩いているようです。とても安心できます。さらに，日
頃から「あいさつをがんばろう」と呼びかけているせいか，ずっと遠くから「おはようござ

」 。 。 ，います と元気にあいさつをしてくれる児童もいます 大変うれしいことです これからも
， 。交通ルールをしっかりと守り 明るいあいさつをして元気に登校してくれることを願います

ご家庭でもお家を出る際に 「車に気をつけて 「あいさつをがんばって」などと声をかけ， 」
ていただければと思います。

善意に感謝
学校報「こまくさ」２３号で，石けん

等を譲っていただきたいとお願いしたと
ころ，早速たくさんの善意をいただきま ◆高円宮賜杯第４０回記念
した。本当にありがとうございます。固 全日本学童軟式野球
形の石けんはカンナで削り，粉チーズ状 マクドナルド・トーナメント
にして使用します 仙北市予選大会。
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お願い
スポ少の大会が少しずつ行われてい

るようです。大会やそのプログラムな
どがありましたら，子どもさんを通じ
て学校にお知らせください。

５年のＴ Ｍさん.
より

， ，２年のＮ Ｋさん Ｋ Ｈさん. .
Ｍ Ａさんより.

６年のＯ Ｓさん，.
Ｃ Ｈさんより.

カンナで削ると

こうなります


